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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA
NO DIA VINTE E CINCO DE NOVEMBRO DE
DOIS MIL E QUATRO, ÀS QUATORZE HORAS
E QUARENTA E CINCO MINUTOS, NA SALA
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO
DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE,
COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: JOSÉ LUIZ DOS ANJOS,
CARLOS ALBERTO REDINS, IZABEL
CRISTINA NOVAES, JOSÉ GILVAN DE
OLIVEIRA, JOSÉ EDUARDO MACEDO
PEZZOPANE, LILIAN COUTINHO
YACOVENCO, MARISTELA GOMES DA SILVA,
KLEBER PERINI FRIZZERA, MARIA VIRGÍNIA
MORAES DE ARANA, RENATO PIROLA,
ALBERTO FERREIRA DE SOUZA, WILSON
MARIO ZANOTTI, LUIS CLÁUDIO FRANÇA E
REGINA MELLO SCHOEFFER. AUSENTES,
COM JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E
OS SENHORES CONSELHEIROS: ÂNGELO
GIL PEZZINO RANGEL, JOSÉ WEBER FREIRE
MACEDO E WELLINGTON PEREIRA.
AUSENTE, OS SENHORES CONSELHEIROS:
ANA PAULA SILVA DA ROCHA, DANIELLI
CALABREZ MARTINS, GETÚLIO SERGIO
SOUZA PINTO E HIRAN CARLOS CORREA.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATA: Foi apreciada e
aprovada, por unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária do dia 04 de novembro
do corrente ano. 02. COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Renato Pirola, com a
palavra, comunicou a respeito das ações que estão sendo implementadas pela
Pró-Reitoria de Administração. A primeira delas, é a regularização da
periodicidade do Boletim Oficial da UFES. A segunda informação é de que a
partir da próxima semana estarão disponíveis no site da Universidade, o
Relatório de Gestão e os dados do Senso da Educação Superior, relativos à
UFES. Além disso, também será disponibilizado e publicado o documento
UFES em dados, que trata dos dados estatísticos da Universidade. O
Conselheiro Jose Gilvan de Oliveira, com a palavra, comunicou que nos dias
17, 18 e 19 do corrente mês, realizou-se a 6ª Semana de Estatística no
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auditório do Centro de Ciências Humanas e Naturais e contou com a
participação de mais de 60 (sessenta) pessoas de várias universidades
brasileiras. Ainda com a palavra, informou que a queda de energia elétrica
continua ocorrendo no Centro de Ciências Exatas, como comunicado na
Sessão passada deste Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra,
justificou a ausência do Magnífico Reitor, Professor Rubens Sergio Rasseli,
informando que este está em reunião na cidade de São Paulo com outros
Reitores. Ainda com a palavra, o Senhor Presidente, informou que na presente
data está ocorrendo, nos campi de Petrolina/PE, Juazeiro/BA e São Raimundo
Nonato/PI, o processo de consulta à comunidade universitária para a escolha
de Reitor e Vice-Reitor da Fundação Universidade Federal do Vale do São
Francisco – UNIVASF e que a homologação do resultado deverá ocorrer em
reunião conjunta dos Conselhos Superiores da mencionada Fundação, prevista
para o dia 29 do mês em curso. 03. EXPEDIENTE: A Conselheira Maristela
Gomes da Silva, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta dos seguintes
processos nos 13.476/04-83 – Departamento de Ecologia e Recursos Naturais –
Convênio a ser celebrado entre a UFES e o Instituto Estadual de Meio
Ambiente e Recursos Hídricos – IEMA; 12.097/04-30 – Prefeitura Universitária
– Contrato  a ser celebrado entre a UFES e a Empresa JVC Serviços de
Construção Ltda; 13.302/04-01 – Prefeitura Universitária – Contrato  a ser
celebrado entre a UFES e a Empresa Salvador Engenharia LTDA; e 10.338/04-
36 – Departamento de Desportos – CEFD – Criação do Curso de Pós-
Graduação lato sensu Especialização em Esportes: Bases do Treinamento. O
Conselheiro Kleber Perini Frizzera, com a palavra, solicitou a inclusão em
pauta dos seguintes processos nos: 12.790/04-11 – Centro de Ciências
Humanas e Naturais – Criação do Curso de Pós-Graduação lato sensu
Especialização em Ciências Humanas e Desenvolvimento Regional e 7.986/03-
02 – Pró-Reitoria de Graduação – Prorrogação do Programa Integrado de
Bolsas para Estudantes de Graduação. O Senhor Presidente, com a palavra,
solicitou a inclusão em pauta do processo nº 16.495/04-34 – Prefeitura
Universitária – Aprovação de Obras. A Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco,
com a palavra, solicitou a inclusão em pauta do processo nº 12.387/99-81 –
Departamento de Engenharia Ambiental – Relatório Final do Curso de Pós-
Graduação lato sensu Especialização em Engenharia do Meio Ambiente.
Todas as inclusões solicitadas foram aprovadas por unanimidade. 04. ORDEM
DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 11.073/04-36 – PREFEITURA
UNIVERSITÁRIA – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a empresa
Matutina  Construções e Serviços Ltda, objetivando a reforma e ampliação da
Biblioteca Setorial do Centro Biomédico da UFES. A Conselheira Maristela
Gomes da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CINQÜENTA E UM BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.02.
PROCESSO Nº 11.366/04-12 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – Contrato a
ser celebrado entre a UFES e a empresa Futura Construções e Serviços Ltda,
objetivando a reforma do pavilhão de aulas teóricas do Centro Biomédico da
UFES. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez a leitura do
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seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis
ao referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.03. PROCESSO Nº 13.829/02-10 – DEPARTAMENTO DE
FÍSICA - CCE – Convênio a ser celebrado entre a UFES e o Município de
Vitória e Contrato a ser celebrado entre a UFES e a FCAA, objetivando
cooperação técnica, material, educacional e científica para a execução e
desenvolvimento do projeto de extensão universitária “Planetário de Vitória:
Ensino e Divulgação Científica de Astronomia para a Comunidade”. A
Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao
referido convênio, bem como ao contrato. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixadas as DECISÕES NÚMEROS
CINQÜENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E QUATRO E CINQÜENTA E
QUATRO BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.04. PROCESSO Nº 15.177/04-83
– SECRETARIA DE PRODUÇÃO E DIFUSÃO CULTURAL – Contrato a ser
celebrado entre a UFES e a FCAA, objetivando a prestação de serviços de
gerenciamento dos recursos resultantes do Projeto de Extensão “Teatro
Universitário – Teatro, Música e Dança”. A Conselheira Maristela Gomes da
Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
CINQÜENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.05. PROCESSO Nº
15.176/04-11 – SECRETARIA DE PRODUÇÃO E DIFUSÃO CULTURAL –
Contrato a ser celebrado entre a UFES e a FCAA, objetivando a prestação de
serviços de gerenciamento dos recursos resultantes do Projeto de Extensão
“Cineclube Metrópolis: Cinema, Educação e Cultura”. A Conselheira Maristela
Gomes da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CINQÜENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.06.
PROCESSO Nº 10.913/04-80 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – Contrato a
ser celebrado entre a UFES e a empresa Futura Construções e Serviços Ltda,
objetivando a reforma e adequação do prédio da Enfermagem da UFES. O
Conselheiro José Luiz dos Anjos, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e
do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido
contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E SETE BARRA DOIS MIL E QUATRO.
04.07. PROCESSO Nº 12.259/04-30 – SERVIÇO DE TELECOMUNICAÇÕES -
SETEL – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a empresa Eleeme Serviços
de Engenharia e Construções Ltda, objetivando a reforma geral do SETEL. O
Conselheiro José Luiz dos Anjos, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e
do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido
contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E OITO BARRA DOIS MIL E QUATRO.
04.08. PROCESSO Nº 1.408/04-26 – CENTRO DE ARTES – Criação do Curso
de Graduação em Artes Visuais. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com
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a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer conjunto das Comissões de
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças,
favoráveis à referida criação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E DOIS BARRA
DOIS MIL E QUATRO. 04.09. PROCESSO Nº 13.476/04-83 –
DEPARTAMENTO DE ECOLOGIA E RECURSOS NATURAIS – Convênio a
ser celebrado entre a UFES e o Instituto Estadual de Meio Ambiente e
Recursos Hídricos – IEMA. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a
palavra, fez a leitura do parecer do relator, Conselheiro Ângelo Gil Pezzino
Rangel, devido a sua ausência justificada a esta Sessão, e a leitura do parecer
da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido convênio. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixadas as DECISÕES
NÚMEROS CINQÜENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E QUATRO E
SESSENTA BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.10. PROCESSO Nº 12.097/04-
30 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – Contrato a ser celebrado entre a UFES
e a Empresa JVC Serviços de Construção Ltda. A Conselheira Lilian Coutinho
Yacovenco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO SESSENTA E UM BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.11.
PROCESSO Nº 13.302/04-01 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – Contrato  a
ser celebrado entre a UFES e a Empresa Salvador Engenharia LTDA. A
Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao
referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.12. PROCESSO Nº 10.338/04-33 – DEPARTAMENTO DE
DESPORTOS – CEFD – Criação do Curso de Pós-Graduação lato sensu
Especialização em Esportes: Bases do Treinamento. A Conselheira Maristela
Gomes da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida criação. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO SESSENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.13.
PROCESSO Nº 12.790/04-11 – CENTRO DE CIÊNCIAS HUMANAS E
NATURAIS – Criação do Curso de Pós-Graduação lato sensu Especialização
em Ciências Humanas e Desenvolvimento Regional. O Conselheiro Kleber
Perini Frizzera, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à referida
criação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO SESSENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E QUATRO.
04.14. PROCESSO Nº 7.986/03-02 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO –
Prorrogação do Programa Integrado de Bolsas para Estudantes de Graduação.
O Conselheiro Kleber Perini Frizzera, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturas, de Legislação e Normas e de Orçamento e Finanças,
favoráveis à referida prorrogação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E TRÊS BARRA
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DOIS MIL E QUATRO. 04.15. PROCESSO Nº 16.495/04-34 – PREFEITURA
UNIVERSITÁRIA – Aprovação de Obras. O Conselheiro Renato Pirola, com a
palavra, fez a leitura do Memorando nº 157/2004 da Prefeitura Universitária da
UFES, in verbis: ”Memo. nº 157/2004-PREF.UNIV./UFES Vitória, 23 de
novembro de 2004. Ao Magnífico Reitor da UFES. Assunto: Cumprimento de
prazos para solicitação de empenho. Considerando o recebimento nesta data
do Memorando Circular nº 80/2004-DCF/UFES, que estipula a data-limite de
17/12/2004 para que sejam efetuadas as solicitações de empenhos;
considerando a existência de processos e projetos de obras/serviços, entre os
quais existem aqueles que requerem prazos de licitação superiores a 15 dias,
bem como o exíguo prazo de conclusão dos mesmos; considerando a
exigência para que todos essas despesas sejam analisadas previamente pelo
Egrégio Conselho Universitário; tomamos a liberdade de sugerir a V.
Magnificência que solicite, em caráter especial ao Egrégio Conselho
Universitário, autorização para que os processos/projetos em elaboração
listados anexos sejam licitados e empenhados a priori e que sejam analisados
oportunamente, tendo em vista o prazo prefixado. Atenciosamente, Carlos
Alberto Rui Simões – Prefeito Universitário/UFES” . Ainda com a palavra, fez a
leitura das obras relacionadas no anexo do memorando acima descrito. Após
várias discussões entre os Conselheiros presentes acerca das obras
relacionadas no Memorando nº 157/2004 da Prefeitura Universitária da UFES e
da autorização dada ao Magnífico Reitor pela decisão nº 128/94 deste
Conselho para assinar contratos de obras, antes mesmo da aprovação do
Conselho Universitário, a Conselheira Maristela Gomes da Silva, em consenso
com o Conselheiro Renato Pirola, apresentaram a seguinte proposta de
redação para a Decisão deste Conselho, in verbis: “O Conselho Universitário
da Universidade Federal do Espírito Santo, na Sessão Ordinária, realizada no
dia vinte e cinco de novembro de dois mil e quatro, tendo em vista o que
estabelece a Decisão nº 128/94 deste Conselho, decidiu, por..., aprovar as
obras relacionadas no anexo desta Decisão. Tudo conforme consta do
processo nº 16.495/04-34”. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra,
prestou alguns esclarecimentos acerca da proposta acima descrita aos
Conselheiros presentes. O Senhor Presidente, com a palavra, deu início ao
processo de votação, tendo sido a proposta apresentada aprovada por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SESSENTA E CINCO BARRA
DOIS MIL E QUATRO, in verbis: “Decisão nº 65/2004 O Conselho Universitário
da Universidade Federal do Espírito Santo, na Sessão Ordinária, realizada no
dia vinte e cinco de novembro de dois mil e quatro, tendo em vista o que
estabelece a Decisão nº 128/94 deste Conselho, decidiu, por unanimidade,
aprovar as obras relacionadas no anexo desta Decisão. Tudo conforme
consta do processo nº 16.495/04-34. Sala das Sessões, 25 de
Novembro de 2004. Reinaldo Centoducatte - Na Presidência”.
Anexo    da    Decisão    nº    65/2004 – CONSUNI - RELAÇÃO   DE   OBRAS

Ordem Objeto
01. Colocação de piso cerâmico e azulejo no Ambulatório I do Curso de

Odontologia – Centro Biomédico.
02. Construção de muros de contenção e drenagem na área dos
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Ambulatórios Médicos, pavimentação e execução de alambrado de
proteção para o sistema de tratamento de esgoto do Hospital
Universitário Cassiano Antônio Moraes – HUCAM.

03. Reforma e ampliação do prédio do Serviço de Arquivo Médico e
Estatístico – SAME/HUCAM.

04. Construção da Central de Material Esterilizado do Curso de
Odontologia da UFES.

05. Reforma da Clínica Veterinária do Centro de Ciências Agrárias.

06. Serviços de estrutura metálica do urdimento, mecânica e
vestimentas cênicas do Teatro Universitário da UFES.

07. Reforma da sala nº 32 do IC I para sala do Projeto de Multimídia
com instalação de grades – Centro de Ciências Exatas.

08.
Recuperação e adequação da garagem do Setor de Transporte da
Prefeitura Universitária para galpão do Dep. de  Administração da
PROAD/UFES.

09. Reforma do Auditório do Centro Tecnológico.

10. Edificação do prédio de Engenharia da Produção do Centro
Tecnológico.

11. Projeto para construção do prédio sede do Núcleo Integrado de
Audiovisual em Comunicação e Artes da UFES.

12. Construção de prédio para instalação da Farmácia Escola - 1ª
etapa.

13. Reforma e adequação do espaço físico do IC II – Centro de
Ciências Humanas e Naturais.

14. Sala de Culinária do Núcleo de Treinamento dos Servidores da
UFES.

04.16. PROCESSO Nº 12.387/99-81 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA
AMBIENTAL – Relatório Final do Curso de Pós-Graduação lato senso
Especialização em Engenharia do Meio Ambiente. A Conselheira Lilian
Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido relatório. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO SESSENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 05. PALAVRA
LIVRE: O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, expôs sua
preocupação acerca do prazo para a publicação dos editais de concurso
público para o cargo de professor efetivo. O Conselheiro explicou que o prazo é
de seis meses a partir da liberação pelo Ministério da Educação – MEC, e
sugeriu que o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão – CEPE agilize o
processo de distribuição interna das autorizações previstas pelo MEC, a fim de
que se cumpram os prazos. O Conselheiro Kleber Perini Frizzera, com a
palavra, reforçou a colocação feita pelo Conselheiro Carlos Alberto Redins,
sugerindo que este Conselho encaminhe um alerta ao CEPE sobre a
distribuição das autorizações de concurso e o prazo para publicação dos
editais. O Conselheiro Alberto Ferreira de Souza, com a palavra, informou que
a Pró-Reitoria de Planejamento e Desenvolvimento Institucional encaminhará a
este Conselho uma proposta de condução do planejamento da Universidade
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para que os demais Conselheiros conheçam e colaborem na elaboração. O
Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, retomou a colocação feita pelo
Conselheiro Carlos Alberto Redins, sugerindo que após a distribuição interna
das autorizações, os Departamentos contemplados já preparem os editais,
para que possam cumprir o prazo estabelecido pelo MEC. Ainda com a
palavra, o Conselheiro solicitou que o Conselho Universitário volte a analisar a
Resolução que trata da redução de jornada de trabalho para servidores
técnico-administrativos, observando as novas disposições do regime Jurídico
Único. O Conselheiro fez ainda algumas considerações a respeito da
normatização para contratos de professores visitantes, solicitando sugestões
por parte dos membros deste Conselho. Nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a Sessão às dezesseis horas e cinqüenta
minutos. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves,
secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada,
segue devidamente assinada por mim e pelos senhores Conselheiros
presentes.


